



Фото: ДМШ г. Заречный

В начале декабря была поставлена яркая точка в волшебной музыкальной истории под названием «Алиса в Стране Чудес»: артисты мюзикла – ученики и преподаватели ДМШ и руководители и танцоры хореографического ансамбля «Грация» – завершили этот творческий проект гастролями в «атомных» городах Лесном и Новоуральске. Это было настоящее приключение – начиная с первых репетиций, форс-мажоров и фантастической премьеры и заканчивая путешествиями дружной зареченской команды вместе со всем реквизитом в большом автобусе, выходами на незнакомую сцену, овациями зала и ликующим: «Мы сделали это! У нас получилось!»

Сегодня авторы зареченской «Алисы» уже вынашивают планы на будущее, но оглянуться назад, на историю создания этого уникального мюзикла, им очень приятно. К слову, это не первый опыт Детской музыкальной школы в создании подобных спектаклей, но «Алиса в Стране Чудес» – первый столь масштабный творческий проект, достойный большой сцены и высоко оцененный зрителями не только в Заречном, но и за его пределами.

«Наш первый мюзикл «Мама» мы показывали в ТЮЗе в 2018 году, – вспоминает идейный вдохновитель «Алисы», руководитель эстрадного класса Детской музыкальной школы и исполнительница роли Красной Королевы Валерия БУНЬКОВА. – Уже тогда мы с режиссером-постановщиком, педагогом по сценическому мастерству Анной ПОДГОРБУНКИХ стали мечтать о новой премьеры на более просторной сцене Дворца культуры. А летом 2022 года мы вплотную занялись сценарием мюзикла «Алиса в Стране Чудес». Конечно, не просто было решиться. Были сомнения, получится ли. Главный вопрос, который волновал, – это финансы. Для большого спектакля нужны костюмы, декорации, грим, а это затратно, у музыкальной школы таких денег точно не нашлось бы. Идею активно поддержали директор ДМШ Надежда Александровна НАБИЕВА и начальник Управления культуры, спорта и молодежной политики Яна Александровна СКОРОБОГАТОВА. Финансирование нам выделили в рамках программы «Территория культуры Росатома». Благодаря всесторонней помощи, энту-

УДИВИТЕЛЬНОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ

зиазму и объединению творческих сил – откликнулись наши дети-вокалисты и их родители, и коллектив музыкальной школы, и сотрудники ДК «Ровесник» – всё получилось!»

В Заречном мюзикл «Алиса в Стране Чудес» показали дважды – необыкновенное красочное действо творилось, как и мечтали, на главной сцене города при полном аншлаге. Премьера состоялась 21 мая, и была без преувеличения грандиозным событием для всех. Искушенного зареченского зрителя потрясли костюмы, декорации, вокал, хореография, актерская игра. Многие даже не верили, что играют не профессиональные артисты, настолько был высок уровень сценического мастерства участников мюзикла, подавляющее большинство которых – дети.

«Сценарий изначально создавался так, чтобы в мюзикле были задействованы все 15 учеников эстрадного отделения музыкальной школы, от самых маленьких до выпускников, – рассказала Анна ПОДГОРБУНКИХ, которая не только стала автором и режиссером-постановщиком, главным хореографом спектакля, создателем сценических образов и гримером, но и исполнила на втором показе мюзикла роль Белой Королевы, экстренно заменив внезапно заболевшую юную актрису. – Хотелось сделать что-то легкое, стремительное, чтобы зритель не заскучал. Половину лета мы с Валерией отсматривали в интернете мюзиклы, на основе нескольких готовых сценариев делали свой, подходящий для конкретных исполнителей и непохожий на классическую «Алису», придумывали развязку, подбирали партии для героев мюзикла. Замечательные тексты песен на понравившуюся нам музыку написала Юлия Владиславовна ЗАХАРЦЕВА... А в сентябре начались первые репетиции».

Сложность была в том, что даже собрать вместе всех детей-артистов от 6 до 16 лет стоило больших усилий, что уж говорить об организации выездных гастролей! Все вместе проделали колоссальную работу. Но в итоге – все счастливы!

Над мюзиклом творческая команда ДМШ, к которой с удовольствием примкнули руководители хореографического коллектива «Грация» Кристина ТАГИЛЬ и Наталья КАЮРИНА и некоторые их воспитанники, кропотливо трудилась целый учебный год.

Репетиции, индивидуальные уроки вокала и хорео-

графии – всё это проходило после основных занятий в ДМШ. А сколько хлопот было по пошиву костюмов, покупке париков, по поиску микрофонов (чтобы на сцене могли одновременно вживую петь до 10 персонажей), изготовлению декораций, созданию мультимедиа для мюзикла.

Все партитуры для героев написала Валерия Павловна, она же записала песни для танцоров (для этого пришлось менять голос), а хореографическую постановку мюзикла взяла на себя Анна Валерьевна – отработать с детьми танцевальные номера ей помогли преподаватели «Грации».

Алису в мюзикле талантливо сыграла ученица ДМШ София НУРИЕВА, Шляпника – Анастасия БОЙКО, Белую Королеву – Варвара ЗАХАРЦЕВА, Чеширского Кота – Эвелина МАРКИЗОВА, Гусеницу – Дарья ИШТЫБАЕВА. Педагоги музыкальной школы тоже прекрасно вжились в образы, примерив несвойственные для себя характеры: Валерия БУНЬКОВА – в роли Красной Королевы, а Дмитрий БУНЬКОВ – Джокера. Участники этого интереснейшего проекта открывали новые грани своего таланта, многому учились на ходу – например, петь и одновременно исполнять танцевальные трюки. И на сцене их было не узнать! А зрители после того, как опускался занавес и артисты выходили в фойе фотографироваться, удивленно переспрашивали: «А вы точно не из Москвы? Не может быть, что вы не профессиональные актёры!»

Даже немного жаль, что всё это позади...

Команда мюзикла «Алиса в Стране Чудес» благодарит за всестороннюю поддержку программу «Территория культуры Росатома» и лично её руководителя Оксану КОНЫШЕВУ, администрацию ГО Заречный, Управление культуры, спорта и молодежной политики и лично Яну СКОРОБОГАТОВУ, директора Детской музыкальной школы Надежду НАБИЕВУ, сотрудников ДК «Ровесник» (особенно Алексея ШУТЕНКО, Александра УШАКОВА, Василия ТЕЛИЦЫНА), а также родителей детей-артистов. Ваша помощь бесценна!

Возможно, «Алиса в Стране Чудес» ещё появится на сцене, а может, мы вскоре увидим совершенно новый мюзикл – такие задумки у Валерии БУНЬКОВОЙ и Анны ПОДГОРБУНКИХ уже есть.

Оксана КУЧИНСКАЯ

КОРОТКО

ИТОГИ НЕДЕЛИ: Благоустройство и ЖКХ

На прошлой неделе подрядной организацией проводились работы по уборке снега с автодорог, остановочных комплексов, пешеходных переходов, дорожных «карманов» и стоянок. На снежный полигон за неделю вывезено 1830 кубометров снега, за весь зимний период – 6501 кубометров.

Проведены работы по уборке лотковых зон от снега по ул. Энергетиков и частично ул. Ленинградской.

Для обеспечения безопасности дорожного движения выполнены работы по ликвидации снежных навалов (горок), почищены треугольные видимость, остановочные комплексы, пешеходные переходы, перекрестки.

В городской бане завершается ремонт: закончены работы по замене дверей, полков и обшивке стен в парных отделениях.

Для посетителей бани временные неудобства прекращены: с минувшего четверга работают женское и мужское отделения.

На стройплощадке эко-парка ведется установка малых архитектурных форм.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: Дошкольное образование

Во всех детских садах Заречного прошла акция «10 000 добрых дел». Ребята изготовили и нарисовали открытки для участников СВО, принесли корма для бездомных животных, вместе с педагогами и родителями покормили птиц.

На текущей неделе в дошкольных учреждениях проходят мероприятия, посвященные Дню Конституции, Дню футбола и Дню чая.

Родители с детьми примут участие в творческом конкурсе «Новогодняя битва: Драконы Востока против Славянских Драконов».

ИТОГИ НЕДЕЛИ: Безопасность

Напоминаем жителям и гостям Заречного о неукоснительном соблюдении правил безопасного пребывания на Белоярском водохранилище – не выходите на лёд! Это опасно для жизни!

Родителей просим уделить особое внимание безопасности детей – провести с ними профилактические беседы и не отпускать одних на береговую территорию водохранилища.

Ознакомьтесь с правилами пребывания на водных объектах можно на сайте городского округа Заречный (Безопасность/Гражданская оборона и защита от ЧС/Безопасность на воде).

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

20 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ОРГАНОВ БЕЗОПАСНОСТИ

Уважаемые сотрудники и ветераны отдела УФСБ России по Свердловской области в г. Заречном! Поздравляю вас с профессиональным праздником сотрудников органов государственной безопасности России!



Ваша служба – это удел людей мужественных, стойких и беспримерно преданных интересам государства.

На протяжении десятилетий вы обеспечиваете безопасность конституционного строя России. Ваша сложная, ответственная, нередко связанная с риском для жизни работа особенно важна для государства в современных условиях, когда наша страна сталкивается с новыми вызовами и угрозами.

Защищая законные права и свободы граждан, вы помогаете обеспечивать людям условия для стабильной и достойной жизни, сохраняя мир и покой.

Для выполнения этой ответственной и важной миссии

необходимы патриотизм, решительность, компетентность, выдержка, порядочность, верность принципам офицерской чести – все эти качества в полной мере присущи каждому из вас.

Вы – надежный щит России от внешних и внутренних разрушительных сил.

Спасибо вам за честную безупречную службу и высокий профессионализм, за значимый вклад в обеспечение мира и безопасности.

Желаю вам здоровья, добра и семейного благополучия.

Глава ГО Заречный
А.В. ЗАХАРЦЕВ

АКТУАЛЬНО

ПОРЯДОК ЗАГОТОВКИ ХВОЙНЫХ ДЕРЕВЬЕВ ДЛЯ НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА САМОВОЛЬНУЮ ВЫРУБКУ

Порядок заготовки гражданами елей или деревьев других хвойных пород для новогодних праздников для собственных нужд в лесах, расположенных на территории Свердловской области, остался прежним, как и в прошлом году, и установлен статьей 9 Закона Свердловской области от 24.09.2007 г. № 94-ОЗ «О порядке заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов для собственных нужд в лесах, расположенных на территории Свердловской области».

Следует сказать, что понятие «собственные нужды» предполагает заготовку деревьев хвойных пород исключительно для проведения новогоднего праздника в своей семье. Возможность последующей перепродажи отсутствует (не допускается).

Заготовка гражданами елей (сосен) на новогодние праздники для собственных нужд в соответствии с областным законом может осуществляться гражданами на всей территории лесного фонда Свердловской области на лесных участках, подлежащих расчистке, в том числе на квартальных просеках, противопожарных разрывах, трассах противопожарных и лесохозяйственных дорог и других площадях, на которых не требуется сохранение лесных насаждений, в период с 18 по 31 декабря в местах, установленных лесничествами, на основании разрешений (договоров купли-продажи лесных насаждений).

Оформление договоров купли-продажи осуществляется лесничествами. Форма договора утверждена Постановлением Правительства РФ от 27.07.2020 г. №488 «Об утверждении типового договора купли-продажи лесных насаждений».

Для заключения договора необходимо обратиться в ближайшее лесничество по месту проживания с письменным заявлением, в котором

указывается: Ф.И.О. заявителя, его адрес, количество деревьев хвойных пород для заготовки и дата подачи заявления. Заявление подлежит обязательной регистрации в день его поступления.

Оформление договора купли-продажи осуществляется лесничеством после оплаты гражданами квитанции установленного образца для оплаты за заготовку деревьев хвойных пород (ель, сосна), о чем делается запись в книге регистрации.

Самовольная заготовка елей (сосен) без разрешительных документов является административным правонарушением и уголовным преступлением.

Наложение штрафа сопровождается конфискацией орудия совершения административного правонарушения, незаконно добытой продукции и возмещением причиненного ущерба.

Ответственность за незаконную рубку новогодней ёлочки (сосенки) зависит от суммы ущерба. Если она не превышает 5 тысяч рублей, то применяется административная ответственность по части 1 статьи 8.28 КоАП РФ, которая влечет наложение штрафа на граждан в размере от 3 до 4 тысяч рублей.

Если ущерб более 5 тысяч рублей (2 и более сосенки) или незаконная рубка будет совершена организованной группой (из 2 и более лиц), то такие действия квалифицируются по статье 260 УК РФ, т.е. наступает уголовная ответственность, которая предусматривает штраф до 500 тысяч рублей, либо обязательные работы до 480 часов, либо исправительные работы до двух лет, либо принудительные работы до двух лет, либо лишение свободы до двух лет.

Размер ущерба за незаконную рубку деревьев хвойных пород, в соответствии с Постановлением

Выписка разрешений (договоров купли-продажи) на заготовку новогодних сосен на территории Свердловского лесничества будет производиться в г. Заречный в кассе ДК «Ровесник» с 18 по 29 декабря с 16 до 19 часов. Выходные дни – суббота и воскресенье.

Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2018 года №1730 «Об утверждении особенностей возмещения вреда, причиненного лесам и находящимся в них природным объектам вследствие нарушения лесного законодательства», в период с ноября по январь исчисляется как 100-кратная стоимость древесины и будет равен 4133 рубля за каждое срубленное дерево сосны. Размер ущерба за повреждение, не влекущее прекращения роста деревьев сосны, исчисляется как 20-кратная стоимость древесины и будет равен 827 рублям за каждое поврежденное дерево сосны.

Для охраны хвойных насаждений в предновогодний период, лесничими, лесными инспекторами совместно с сотрудниками правоохранительных органов будут ежедневно проводиться рейды и организованы стационарные посты на дорогах общего пользования.

Чтобы избежать наказания за незаконную рубку и не омрачать праздничного настроения, убедительно рекомендуем заготавливать и приобретать новогодние сосны законным путем.

По информации
Свердловского лесничества

ЖКХ

СЕТЧАТЫЕ КОНТЕЙНЕРЫ – ТОЛЬКО ДЛЯ ПЛАСТИКА!

У жителей городского округа Заречный появилась возможность раздельного сбора твердых коммунальных отходов — специальные баки для сбора пластика устанавливаются с 30 ноября благодаря совместным действиям администрации городского округа Заречный и регионального оператора ЕМУП «Спецавтобаз».

Каждый бак промаркирован соответствующей наклейкой «ПЛАСТИК».

Заранее отсортированные жителями пластиковые отходы региональный оператор будет вы-

возить отдельными мусоровозами для дальнейшей переработки.

Просим жителей отнестись ответственно к данному мероприятию и не складировать бытовые отходы в контейнеры, предназначенные для сбора пластика.

Правила складирования пластиковых отходов прилагаются.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

С ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ

7 декабря состоялось внеочередное заседание Думы ГО Заречный. Депутаты рассмотрели и приняли в первом чтении бюджет городского округа на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов.

Проект решения предварительно прошел обсуждение на депутатских комиссиях, где бюджетную роспись буквально разобрали по строкам, поэтому на заседании в прошлый четверг вопросов к начальнику финансового управления администрации ГО Заречный Ольге СОСНОВОЙ было не много.

В частности, народные избранники попросили уточнить информацию поливной канализации в Заречном – этот проект рассчитан на реализацию в 2024-2026 годах, документация готова и прошла госэкспертизу, при поддержке Правительства Свердловской области в ближайшее время планируется построить 2 станции по очистке уличных стоков на ул. Кузнецова и на ул. Ленинградской. Также был задан вопрос по строительству очистных сооружений в Курманке (как пояснил присутствующий на заседании Глава Андрей ЗАХАРЦЕВ, процесс затягивается в связи с отсутствием желающих проектировать данный объект) и по строительству Усть-Камышенского водозабора (1 этап реализации проекта, прокладка водовода, завершается, впереди работа по присоединению трубопровода к скважинам месторождения подземных вод и возведение станций водоподготовки – второй этап начнется с разработки проектно-сметной документации и прохождения госэкспертизы). Кроме того, была высказана просьба запланировать на 2024 год расходы на строительство многофункциональной спортивно-игровой площадки во дворе рядом домом №24 на ул. Кузнецова (письмо в адрес Думы, подписанное более чем 200 жителями микрорайона «Простоквашино», зачитал коллегам депутат Сергей СОЛДАТКИН).

Бюджет городского округа Заречный на 2024 год рассчитан по доходам в объеме

2 286 698 891 рубль, по расходам – 2 324 891 317 рублей, с дефицитом 38 192 426 рублей и именно в таких параметрах утвержден в первом чтении.

Чтобы учесть предложения депутатов (по итогам работы комиссий сформирован целый список), недостаточно добавить строки в расходную часть бюджета следующего года – необходимо посчитать, хватит ли на эти изменения доходов. Для устранения разногласий народными избранниками было принято решение о создании согласительной комиссии, которая соберется на заседание 15 декабря и совместно с администрацией проработает вопрос включения в бюджет дополнительного перечня мероприятий. Интересы Думы в этой комиссии будут представлять депутаты Алексей ЧИСТЯКОВ, Александр ТУКАНОВ, Галина ПЕТУНИНА и Олег ИЗГАГИН.

Если вас интересуют подробности, на какие цели планируется потратить средства бюджета, и из каких источников будет пополняться казна, приходите 14 декабря в 17.00 на публичные слушания по вопросу о бюджете городского округа Заречный на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов. Участником слушаний может стать любой житель городского округа Заречный, наделенный избирательным правом. Не забудьте паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

С решениями Думы городского округа Заречный можно ознакомиться в соответствующем разделе на официальном сайте зареченского парламента <https://duma29.esgms.ru>

Полную видеозапись внеочередного заседания Думы ищите в группах городского телецентра «Белка ТВ/М (Заречный)» в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

Оксана КУЧИНСКАЯ

Каждому нужно соблюдать правила при складировании сортируемых отходов



ЗАПРЕЩЕНО СКЛАДИРОВАТЬ В СЕТЧАТЫЕ КОНТЕЙНЕРЫ:

- ✗ Органические отходы (остатки от еды)
- ✗ Бутылки из-под масла, уксуса, бытовой химии.
- ✗ Полипропиленовые пакеты (упаковки от круп и хлебобулочных изделий)
- ✗ Одноразовые контейнеры для еды
- ✗ Твердые виды пластика (детские игрушки) и иные твердые упаковки.
- ✗ Стекло



01 PET Полиэтилентерефталат, ПЭТ (01) бутылки прозрачные, зеленые, коричневые, из-под молочных продуктов.



02 PE-HD Полиэтилен низкого давления, ПНД (02) полиэтиленовые бутылки и полиэтиленовая пленка, тара любого цвета и формы, пленка ПНД прозрачная, цветные пакеты, мусорные мешки.



04 PE-LD Полиэтилен высокого давления, ПВД (04) полиэтиленовые мешки, пакеты, кульки, стрейч-пленка.

ФЕСТИВАЛЬ В ПРОСТОКВАШИНО



6 декабря прошёл седьмой муниципальный фестиваль городского округа Заречный «Мы всё можем!» для воспитанников дошкольных образовательных организаций, имеющих ограниченные возможности здоровья. В этом году праздник был посвящен творчеству Евгения КРЫЛОВА в честь 90-летия композитора. Волшебная музыка, полная оптимизма и откликающаяся в каждом сердце, звучала особенно душевно.

Бесценный организатор фестиваля – коллектив детского сада компенсирующего вида «Дюймовочка» – приложил немало усилий для того, чтобы очередной праздник творчества стал ярким и запоминающимся. Садик в этот день превратился мультяшную деревню Простоквашино, а гостей встречали Кот Матроскин и Шарик. Сколько выдумки проявили сотрудники «Дюймовочки» при обустройстве уголков-фотозон, при оформлении сцены и зала! О мастерстве и любви педагогов к своему делу красноречиво говорили детали декора: украшенный баранками самовар, старый черно-белый телевизор с



героями мультфильма, новогодняя елка с шапкой-ушанкой на макушке. Были отмечены и умелый подбор номеров, и качество сценария фестиваля.

Воспитатели зареченских садов отлично подготовили к фестивалю «Мы всё можем!» всех его участников, пробудили у ребят желание показать свои достижения, поделиться творчеством с ровесниками. Радовали глаз прекрасные костюмы, а выставка поделок юных мастеров вызвала восхищение. А какие были артисты: талантливые, неподражаемые! И не было на сцене зимнего сада «особых» детей – были действительно способные на многое!

Стоит отметить рекордное чис-

ло участников фестиваля в этом году – 133 воспитанника детских садов «Сказка», «Звёздочка», «Ласточка», «Журавлик», «Светлячок», «Теремок», «Маленькая страна», «Дюймовочка» и ЦППМиСП. Каждый проявил себя, каждый награжден дипломом и сладким призом, предоставленным депутатом Думы ГО Заречный **Олегом ИЗГАГИНЫМ**.

Седьмой фестиваль «Мы всё можем!» подарил радость общения, новые знания и надежду на новую встречу в следующем году. Сердечное спасибо педагогам за радость творческих побед наших детей!

По информации МБДОУ ГО Заречный «Детство»

КОНКУРС

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДЕБЮТОМ!

5 декабря в Заречном состоялся финал муниципального этапа Всероссийского конкурса «Педагогический дебют 2023».

Участники профессионального конкурса показали итоговое задание «У меня это хорошо получается».

Жюри по результатам публичных выступлений конкурсантов огласило итоги. Победителями зареченского «Педагогического дебюта» признаны тренер-преподаватель СШ «Атом» **Николай ЗУБЦОВ** и учитель начальных классов школы № 4 **Анна ГРИГОРОВА**.

«Серебряное» второе место разделили воспитатель детского сада «Теремок» **Екатерина ХАСАНОВА** и педагог дополнительного образования Центра детского творчества **Елена ГОБОВА**. Третье место в конкурсе заняла воспитатель детского сада «Звёздочка» **Ольга ДУСТМАМАНОВА**.

Поздравляем победителей и призеров Конкурса и желаем дальнейших успехов!

По информации
Управления образования
ГО Заречный



БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ

НАУЧНЫЕ СОТРУДНИКИ ОЦЕНИЛИ ЗНАЧИМОСТЬ БЕЛОЯРСКОЙ АЭС ДЛЯ БУДУЩЕГО АТОМНОЙ ОТРАСЛИ



БАЭС К МОРОЗАМ ГОТОВА

Для успешного прохождения холодов атомная станция установила усиленный контроль за оборудованием.

Накануне резкого понижения температуры специалисты Белоярской АЭС проверили системы вентиляции и работу электрокалориферов, усилили контроль за тепломеханическим оборудованием и в два раза увеличили количество обходов.

«Белоярская АЭС с особой ответственностью подходит к подготовке к уральским морозам, согласно регламентам наши сотрудники планомерно готовили энергоблоки к работе в таких условиях. Многолетняя практика показывает, что зима мы проходим, надёжно обеспечивая потребителей тепловой и электрической энергией. На период сильного похолодания мы увеличили температуру сетевой воды для отопления Заречного, сейчас она близка к ста градусам по Цельсию», — отметил директор Белоярской АЭС **Иван СИДОРОВ**.

Технические характеристики энергоблоков позволяют им работать при температуре ниже минус 60 градусов, хотя столь низкие температуры в Свердловской области маловероятны. В настоящее время энергоблок №3 Белоярской АЭС находится в планово-предупредительном ремонте, энергоблок №4 работает на номинальном уровне мощности.

Белоярская АЭС имени И. В. Курчатова является филиалом АО «Концерн Росэнергоатом» (входит в электроэнергетический дивизион Госкорпорации «Росатом»). В эксплуатации Белоярской АЭС находятся энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах БН-600 и БН-800. Это крупнейшие в мире энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах. По показателям надёжности и безопасности они входят в число лучших ядерных реакторов мира.

Оперативная информация о радиационной обстановке вблизи АЭС и других объектов атомной отрасли России представлена на сайте www.russianatom.ru.

Более 20 сотрудников университетов, научных институтов и аналитических центров Москвы, Екатеринбурга, Костромы, Томска и других городов России, принявшие участие в техническом туре на энергоблок с реактором БН-800 Белоярской АЭС, отметили его значимость для будущего всей атомной энергетики. Благодаря отработанным на нём элементам замкнутого ядерно-топливного цикла Росатом переходит от единичных уникальных проектов к серийному поточному производству: от реакторов БН-600 и БН-800 — к будущему серийному БН-1200М.

Представитель Проектного центра по энергопереходу Сколковского института науки и технологий «Сколтех» **Сергей КАПИТОНОВ** отметил: «Было крайне интересно побывать на Белоярской АЭС – настоящем флагмане российской атомной энергетики, полигоне для отработки передовых технологий ядерной промышленности. Впечатлили высочайшие стандарты условий труда персонала, профессионализм работников, стремление оставаться в авангарде российской атомной энергетики. Безусловно, дальнейшее развитие технологий реакторов на быстрых нейтронах, а также связанных с ними научных направлений позволит Росатому сохранить мировое лидерство в мирном атоме. Благодаря работникам станции за увлекательную экскурсию и энциклопедические знания и желаю всему коллективу Белоярской АЭС дальнейшей бесперебойной и безопасной работы, передовых научных и технологических достижений и новых трудовых династий!».

Гости встретились с техническими руководителями Белоярской АЭС, посетили машинный зал и блочный пункт



управления, пополнили свои знания об атомной отрасли как передовой индустрии, обладающей высоким уровнем в научно-технической сфере и являющейся локомотивом в развитии высоких технологий.

Технический тур на Белоярскую АЭС был организован Информационным центром атомной отрасли (город Москва) в рамках проекта «Эксперты», направленного на взаимодействие Росатома с российским экспертным сообществом.

Белоярская АЭС имени И.В. Курчатова является филиалом АО «Концерн Росэнергоатом» (входит в крупнейший дивизион Госкорпорации «Росатом» «Электроэнергетический»). Введена в работу в апреле 1964 года. Её первые энергоблоки с реакторами на тепловых нейтронах АМБ-100 и АМБ-200 были окончательно остановлены в связи с выработкой ресурса.

В эксплуатации находятся энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах БН-600 (с 1980 года) и БН-800 (с 2015 года). Это крупнейшие в мире энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах. По показателям надёжности и безопасности они входят в число лучших ядерных реакторов мира.

Сегодня Россия продолжает обеспечивать стабильную энергетическую безопасность. Энергетика является основой поступательного социально-экономического развития страны, снабжения промышленности и граждан. Отечественный топливно-энергетический комплекс работает на повышение конкурентоспособности национальной экономики, способствует развитию и благоустройству регионов страны, городов, посёлков, на улучшение качества жизни граждан.

Управление информации и общественных связей Белоярской АЭС

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

У СВЕРДЛОВЧАН РАСТЁТ ИНТЕРЕС
К ВОССТАНОВЛЕННЫМ СМАРТФОНАМ

В период с января по ноябрь текущего года продажи восстановленных смартфонов выросли в четыре раза в денежном выражении и на 149% в количественном. Средняя цена такого аппарата составила 15 тыс. рублей, подсчитали аналитики МегаФона.

Самым популярным брендом среди покупателей восстановленных смартфонов в объединенной розничной сети МегаФона и Yota стал Samsung, чьи продажи в этом году выросли в 2,3 раза. На втором месте устройства от Apple, их доля увеличилась в 2,5 раза. Замыкает тройку лидеров Xiaomi с приростом в 4 раза. Среди моделей лидером продаж в текущем году является iPhone 8. Далее следуют модели от Samsung – Galaxy A50 и Galaxy A32. Также популярны iPhone XS, iPhone 12 mini, Xiaomi Redmi 9A и Redmi 9C. В Свердловской области тенденции совпадают с общероссийскими.



«Рынок восстановленных смартфонов динамично развивается. Растет и средняя цена выкупа аппаратов, что стимулирует пользователей сдавать их в зачет части стоимости новых гаджетов. Мы ожидаем, что рост продаж подержанных смартфонов в следующем году в нашей

торговой сети превысит отметку 50%», – отмечает директор департамента по стратегии и развитию продаж МегаФона Давид БОРЗИЛОВ.

Перед тем, как попасть на прилавок, выкупленные смартфоны проходят полноценный предпродажный сервис – диагностики и тестирование по 55 уникальным параметрам. При необходимости проводится замена компонентов. На все устройства дается гарантия. Восстановлением смартфонов занимается дочерняя компания оператора – Smart Bazar.

В рознице оператора покупатели могут сдать свое устройство и получить за него деньги сразу на банковскую карту или скидку на покупку нового. В Smart Bazar сдаются лучшие устройства, принятые по программе выкупа смартфонов и trade-in.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

НОВАЯ ЛЬГОТА ОТ РЖД

С 1 декабря жители блокадного Ленинграда получили право бесплатного проезда в поездах дальнего следования внутрироссийского сообщения. Количество поездок не ограничено.

Такое решение принял холдинг «РЖД» в преддверии празднования 27 января 2024 года в России 80-летия полного освобождения Ленинграда от блокады немецкими и финскими войсками и их союзниками во времена Великой Отечественной войны.

Бесплатный проезд возможен в вагонах с местами для сидения, плацкартных вагонах, купейных и вагонах СВ поездов дальнего следования всех категорий, в поездах «Сапсан» – в экономическом и бизнес-классе.

Льгота распространяется на лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

С каждым из них может бесплатно проследовать один сопровождающий.

Безденежный билет можно оформить в кассах дальнего следования на основании:

- ✓ документа, удостоверяющего личность пассажира
- ✓ документа, подтверждающего право на льготу (удостоверение о награждении знаком «Жителю блокадного Ленинграда»).

Сборы за оформление (резервирование, переоформление, восстановление, возврат) проездных документов **взиматься не будут**. Также с жителей блокадного Ленинграда и сопровождающего их лица не будет взиматься плата за сервисные услуги (в том числе постельное белье) и питание.

Управление социальной политики №10

АФИША

- 16 декабря в 14.00 – Танцевальный вечер для людей элегантного возраста «Танцплощадка в серебре». Для тех, кому за... Танцевальный зал ДК «Ровесник». Вход свободный.
- С 3 декабря по 10 января с 11.00 до 18.00 авторская выставка Елены ЦЕЛИЩЕВОЙ «Мои чудесные работы». КЛО (филиал ДК «Ровесник»), ул. Кузнецова, 6. Телефон для справок: 7-12-99.

АКЦИЯ

В ЗАРЕЧНЫЙ ПРИЕДЕТ «ЭКОМОБИЛЬ»!

16 декабря (в субботу) администрация городского округа Заречный организует проведение акции выходного дня по сбору, транспортированию и обезвреживанию отработанных люминесцентных ламп (отходов) типа ЛБ, ЛД, ДРД, ДРВ, КЛЛ, ртутных термометров и элементов питания (батареек) специализированным транспортом «Экомобиль».

График вывоза отходов Экомобилем:

- 9.00 - 9.50 – г. Заречный, ул. Невского, 3 у здания администрации ГО Заречный;
- 10.00 - 10.50 – г. Заречный, ул. Ленина, 18, у городского отделения почтовой связи;
- 11.00 - 11.50 – г. Заречный, ул. Кузнецова, 11, напротив магазина «Флора»;
- 12.00 - 12.50 – г. Заречный, ул. Ленинградская, ТЦ «Галактика»;
- 13.40 - 14.20 – с. Мезенское, ул. Тракторная, 38 у здания администрации сельской территории;
- 14.30 - 15.20 – д. Курманка, ул. Юбилейная, 16 у ДК «Романтик»;
- 15.30 - 16.10 – д. Гагарка, ул. Ленина, 2а у дома досуга «Заря»;
- 16.20 – 17.00 – д. Боярка, ул. 8 Марта, 12 у клуба.

Время стоянки на каждой точке – не менее 50 минут.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

КИНОЗАЛ

«Манюня:

Новогоднее приключение» 2D (6+)

Россия, комедия, 90 мин.

14 декабря – 19.00 (250 руб.)

16 декабря – 11.35 (250 руб.)

17 декабря – 10.00 (250 руб.)

Пушкинская карта

«Новогодний шеф» 2D (12+)

Россия, комедия, 100 мин.

14 декабря – 20.35 (250 руб.)

16 декабря – 14.55 (250 руб.)

17 декабря – 13.10 (250 руб.)

Пушкинская карта

«Ёлки 10» 2D (12+)

Россия, комедия, 100 мин.

15 декабря – 20.00 (200 руб.)

16 декабря – 13.10 (200 руб.)

17 декабря – 14.55 (200 руб.)

Пушкинская карта

«Честный развод. Бенефис» 2D (16+)

Россия, комедия, 110 мин.

15 декабря – 21.45 (250 руб.)

16 декабря – 16.40 (250 руб.)

17 декабря – 20.50 (250 руб.)

«Кентервильское привидение» 2D (6+)

Великобритания, комедия, 90 мин.

16 декабря – 10.00 (200 руб.)

17 декабря – 11.35 (200 руб.)

«Тёща» 2D (16+)

Россия, комедия, 110 мин.

16 декабря – 18.35 (200 руб.)

17 декабря – 18.55 (200 руб.)

20 декабря – 21.15 (150 руб.)

«Мальчик и птица» 2D (16+)

Япония, анимация, 130 мин.

16 декабря – 20.30 (200 руб.)

17 декабря – 16.40 (200 руб.)

20 декабря – 19.00 (150 руб.)

ТЮЗ: 8 (34377) 7-32-66

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

СТАБИЛЬНОСТЬ

САМОРЕАЛИЗАЦИЯ

ДОСТОЙНЫЙ
УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

ВЫСОКИЙ
СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС

ГАЗЕТА «ЛЮБИМЫЙ ГОРОД»
В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ

- в телецентре (ул. Алешенкова, 22А)
- в супермаркете «Перекрёсток» (ул. Ленинградская, 9)
- в аптеке «Живика» возле ТЦ «Галактика» (ул. Ленинградская, 9)
- в бассейне «Нептун» (ул. Кл. Цеткин, 16)
- в магазине «Мясоед» (ул. Курчатова, 25/2)
- в магазине «Стимул» (ул. Таховская, 7Б)
- в отделе периодики на 2 этаже Дома торговли (ул. Курчатова, 17)
- ДК «Ровесник»
- в киоске «Роспечать» (ул. Невского)
- в пекарне «Мякушка» (ул. Кузнецова, 9)
- в библиотеке (ул. Кузнецова, 10)
- в магазинах с. Мезенское, д. Курманка, д. Гагарка, д. Боярка, мкр. Муранитный

БЕСПЛАТНО! СПРАШИВАЙТЕ ПО ЧЕТВЕРГАМ!

В ЛЕС ЗА ЁЛОЧКОЙ –
С РАЗРЕШЕНИЕМ

С 18 по 29 декабря с 16.00 до 19.00

в кассе ДК «Ровесник» будет проводиться

продажа разрешений

на заготовку новогодних елей/сосен.

Выходные дни – суббота и воскресенье

Стоимость 1 дерева:

- высотой до 1 м – 65,40 руб.;
- от 1,1 до 2 м – 130,80 руб.;
- от 2,1 до 3 м – 196,22 руб.;
- от 3,1 до 4 м – 261,62 руб.;
- более 4 м – 327,01 руб.

ВНИМАНИЕ! Самовольная заготовка елей (сосен) без разрешительных документов может являться административным правонарушением и уголовным преступлением. Ответственность зависит от суммы ущерба.

Подробнее – на стр.2.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ГРАНИ ЗИМНЕГО ТВОРЧЕСТВА»

1 декабря открылась персональная выставка Кавсарии МИГУЛЬКО «Грани зимнего творчества».

Экспозиция будет доступна для посещения до конца января.

Выставочный зал Краеведческого музея, ул. 9 Мая, 3.

БИБЛИОТЕКА ПРИГЛАШАЕТ
НА ВЫСТАВКУ

По 25 декабря в часы работы библиотеки все желающие могут посетить выставку прикладного творчества Галины КВИТКО (вязаные игрушки, вышивка, живопись, авторские куклы и другие работы).

Филиал городской библиотеки, ул. Кузнецова, 10.
Вход свободный.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

117 – горячая линия по вопросам службы по контракту

(звонок бесплатный);

8 (34377) 7-27-31 –

Военный комиссариат

г. Заречный и Белоярского района
(г. Заречный, ул. Октябрьская, 11);

8 (343) 223-02-82, 229-05-11 –

пункт отбора на военную службу по контракту (г. Екатеринбург, ул. Бакинских Комиссаров, 173).